



《安徽省自建房屋安全管理办法》下月实施 自建房存在安全隐患可依法中断水电气供应

星报讯(记者 祝亮) 近日,《安徽省自建房屋安全管理办法》(以下简称《办法》)出台,对自建房屋安全排查、安全检测鉴定、隐患处置等作出详细规定。本《办法》自2022年12月1日起施行。

自建房排查可吸收专业力量参与

根据《办法》,自建房屋使用人、管理人应当按照房屋使用性质和用途合理使用、尽责管理房屋,并依法承担相应的安全责任。房屋所有权人、使用人、管理人应当协助、配合政府组织的房屋安全隐患排查、检测鉴定、应急处置等活动。

《办法》规定,有下列情形之一的,县级以上人民政府组织有关部门进行自建房屋安全排查:发生爆炸、火灾、沉降、垮塌、撞击等突发事件可能影响房屋安全的;发生地震、气象灾害、地质灾害等自然灾害可能影响房屋安全的;居民委员会、村民委员会申请,确需排查的。

依照规定需要排查的,县级以上人民政府可以直接组织排查,也可以通过政府购买服务方式委托专业机构

开展排查。直接组织排查的,应当吸收设计、施工、监理、检测、鉴定等专业机构、行业企业技术人员和乡村建设工匠参与。

经营性自建房要定期进行重点排查

县级以上人民政府组织有关部门定期对以下自建房屋进行重点排查:位于城乡接合部、城中村、安置区、学校医院周边、工业园区等人员密集、涉及公共安全的经营性自建房屋;用于餐饮饭店、民宿宾馆、超市、农资店、浴室、棋牌室、影院、民办幼儿园及学校、教育培训机构、医疗、手工作坊、生产加工、仓储物流、养老服务、疫情隔离场所等的经营性自建房屋;3层及以上、增加楼层、擅自改变功能布局、非法开挖地下空间,以及存在地质灾害隐患、消防安全隐患等问题的自建房屋和农村危房。

存在安全隐患的可依法中断水电气供应

《办法》明确,自建房屋具有以下情形需要继续使用的,房屋安全责任人应当依法委托相应资质等级的检测

鉴定机构进行安全鉴定:达到或超过设计年限的;改建、扩建、移位的;建筑用途或使用环境改变前的;存在较严重的质量缺陷或损伤、变形等情况的;经工程检测、设计勘察等专业机构认定,主要承重构件存在重大安全隐患的;存在其他重大安全隐患的。

涉及自建房屋主体和承重结构变动的维修、加固应当符合以下规定:由相应资质的设计、施工单位编制方案,由相应资质的施工单位组织实施,采取工程质量安全保障措施。维修、加固工程经验收合格后方可使用。

农村自建低层房屋主体和承重结构发生变动的,由乡镇人民政府和有关机构督促、指导自建房屋安全责任人采取相应的维修、加固措施进行处置。自建房屋存在安全隐患可能危及供水、供电、供气安全的,水、电、气供应企业可依法中断供应。

经检测鉴定为成片危险房屋的,县级以上人民政府应当优先将其纳入旧城区改建范围,按照计划组织实施危险房屋改造。违法建设的自建房屋,由相关部门依法处置。

67天合肥市累计补水约1.3亿立方米

11月中旬起,董铺、大房郢两大水库将再次迎来补水



增加,两大水库日供水量连续创新高。

为保障全市农业灌溉和生产生活用水,自9月底开始,合肥市继2019年后再次调度开展“江水西引”城市应急供水,自驷马山乌江口提引长江水经过驷马山干渠、滁河干渠进入合肥大房郢水库,每天入库水量60~70万立方米,有效缓解城市供水压力。

截至目前,2022年合肥市已开展了4轮城市供水补水,数据显示,淠河灌区通过淠河总干渠向两大水库补水253天,

完成补水量5.2亿立方米。“今年第五轮补水将从11月中旬开始至12月底,从淠河灌区向董铺、大房郢水库实施补水,预计总体补水量约为0.8亿立方米。”董大水库管理处相关工作人员介绍道。

为持续确保合肥城市供水安全,下一步,合肥市将实时关注两库水位库容和城市供水量,加强两库水源调度和水源地巡查保护。

星报讯(记者 秦缘) 11月6日下午4点,随着滁河干渠南淝河闸关闭,董大水库自淠史杭灌区开展的合肥市年度第四轮城市供水补水顺利完成。记者从合肥市水务局了解到,本轮补水共计67天,向董铺、大房郢水库补水约1.3亿立方米。

今年汛期以来高温少雨,董铺、大房郢两大水库自产水严重不足的同时,随着合肥城市发展逐年

安徽省寻找“最美养老护理员” 今日9时开始网络投票

星报讯(曹凌 实习生 杨梦婷) 由安徽省民政厅主办的寻找“最美养老护理员”评选活动网络投票于今日9时正式启动,至2022年11月20日15时结束。

此次活动共有78位候选人。投票截止后,省民政厅将组织专家、学者等对申报材料进行评议,同时参考网络投票结果,确定最终评选名单。

进入投票页面后,可滑动、翻页查看“最美养老护理员”入围名单,并在您心仪的参选对象简介下方点击“选择Ta”,然后点击下方的“投Ta一票”,在弹出的窗口中选择“确定”,即可完成投票。

记者了解到,每人每天可投5票,可投给一人或分别投给多人。投票平台以展示为主,严禁任何作弊行为,系统会自动监测,一经发现,立即取消参评资格。



读者朋友可以扫描二维码进行投票

第二届中国新环会 将于12月14日在合肥开幕

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日获悉,由安徽省生态环境厅、安徽省发展和改革委员会、安徽省经济和信息化厅、安徽省能源局、合肥市人民政府支持,中华环保联合会等单位共同主办的2022中国新能源和节能环保产业博览会(原中国污染防治联展)将于12月14日至16日在合肥滨湖国际会展中心举行。

本届展会以“推动绿色发展,共创美好未来”为主题,推动新能源和节能环保产业“双招双引”工作实施,继续搭建新能源和节能环保产业供需对接平台,在规模、内容、层次等方面相比去年有了稳步提升。

合肥涉疫生活垃圾 实现“日产日清”

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从合肥市生态环境局了解到,10月以来,全市生态环境系统全力以赴做好医疗废物收集转运处置,同医废处置单位启动应急预案,从运输公司、危废经营单位征调收运车辆,新增收运人员,开辟收运“绿色通道”,提高医废转运效率,实现涉疫生活垃圾“日产日清”。

为形成责任闭环,市县两级生态环境部门联动开展帮扶指导,各县(市)区生态环境分局按照“一卡一点一人”要求,确定监管责任人和责任领导186名,每日深入集中隔离点、交通道口、核酸医废暂存场所、定点医院、核酸采样点一线,反复宣讲规范,衔接前端收集转运,及时解决遇到的各类问题。本轮疫情以来,全市生态环境系统共出动5234人次,帮扶指导点位4047个次。

姚凯被“双开”!

星报讯(记者 秦缘) 日前,经中共安徽省委批准,安徽省纪委监委对合肥市人民政府原党组成员、副市长姚凯严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

姚凯严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重、影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经安徽省纪委常委会会议研究并报安徽省委批准,决定给予姚凯开除党籍处分;由安徽省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。